

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félvre 6 K, negyedvre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A kiegyezés beterveztése.

Mi van benne?

És mi nincs?

Ma beterveztette Wekerle a kiegyezési javaslatokat. Máskor az ilyen fontos törvények szövegét már napokkal előre a pártkörök és a lapok rendelkezésére bocsátották a kormányok, ezuttal azonban feltékenyen örködtek, hogy a javaslatok senki szeme elé ne kerüljenek az utolsó pillanatig.

Volt is ok rá. A kiegyezés szövegéből még világosabban kitűnik, hogy ebben a kiegyezésben is gondosan megőrizték a közöséget minden formájában, mint eddig, ellenben kiesztelt formulákkal próbálták ezt az egész vonalon fönntartott közöséget a felszínről elsikkasztani. Önálló vámról, önálló bankról, kereskedelmi szabadságról szó sincs.

A külszines „víványok“ közt első sorban ott van az, hogy a kereskedelmi szerződéseket ezen-
tul nemcsak a külügyminiszter,

hanem az egyes kormányok külön-külön is aláírják. Ez szép közjogi eredmény volna, ha a külön aláírás valami értéket is takarna. Erről azonban szó sincs.

Az egész kiegyezés és a kereskedelmi szerződések 1917 dec. hó 31-éig szólnak; attól a ponttól fogva a magyar állam ismét szabad — volna, ha nem volna olyan következtetés minden kormányunk. Így azonban kevés a reményünk, hogy 1917 után végre mégis meglesz a kereskedelmi önállóságunk.

Hága a kiegyezésben.

A kiegyezési javaslatok szövegében van egy meglepetés. A választott bíróság. Ezentul ugyanis a két állam közt támadó vitás kérdéseket ilyen választott bírósággal fejték elintézni, amelyet a hágai békebíró-ság mintájára csinálnak meg. A két ország négy-négy állandó bírót nevez ki, ezekből választanak majd minden esetben kettőt-kettőt. Azonkivül mindegyik állam a másik magasrangú bírái közül ötöt jelöl ki, ezek közül kettőt-kettőt kiválasztanak és e négy augur közül a sorshuzás dönt, ki legyen az elnök. A bíróság tehát minden esetben öt tagból való lesz.

A börze ellen.

Az osztrák kormány kívánságára a magyar kormány kötelezte magát, hogy a

budapesti áru-börzét megrendszabályozza, úgy hogy csak hivatásos emberek játszhatnak majd ezen. Ez az intézkedés a reakciós osztrák törvénynek magyarra való lefordítása. Erzékenyen károsítja majd a mi kereskedői forgalmunkat.

Viszont a magyar kereskedésnek nyeresége, hogy a védjegy-védelem dolgában megegyezett a két kormány és ezenal nem lehet majd nemzetiszínű osztrák gyufát árulni, meg Kinizsi Pál jelzésű osztrák vásznat.

A vasutak.

A híres annabergi csatlakozásról a kiegyezés hallgat. Ellenben nagylelkűen megengedte az osztrák, hogy a kassa-oderbergi vasuton második vágányt lehessen építeni Teschenig és így a Poroszországgal való forgalmunk könnyebben lebonyolítható lesz. Érdekes ujtás, hogy az osztrák és magyar államvasutak nem a kiegyezésben, szerződnek egymással, hanem külön.

A folyókon járó hajók lobogóiról rendelkeztek olyformán, hogy ezenal mindegyik hajó a maga országának lobogóját viseli a főhelyen, de itt is kínosan megőrizték a közöség színét azzal, hogy a másik állam lobogóját is kötelesek felhuzni a hajó valamelyik árbocára.

A postát kivették a kiegyezésből. Azt ezenal függetlenül intézik, mint két teljesen idegen ország, a postaszövetség keretén belül.

A lányok.

A maga képére alkotta Isten az embert, így szól a szentírás; a maga képére alkotja a társadalom a nőt, így tanít a történet. Mily állást foglal el tehát a nő más-más időben, az nemcsak ezen idők ténye, hanem itélete is — mondja egy magyar tudós.

A nő társadalmi helyzete a különböző korszakokban a szerint változott, a mint az egyes családok jóléte, vagy egy nemzet — vagy a korszakok igénye és izlése megkivánta.

Család és társadalom kizsákmányolta a női természet előnyeit, de az ő egyéniségének önállósításával, az ő jogaival vajmi keveset törődtek egészen a mai század közepéig.

Nem érdektelen azon adatokat olvasnunk, melyeké a magyar nők 200 év előtti műveltségi állapotáról és társadalmi helyzetéről Deák Ferenc történészünk gyűjtött. Ezen adatok főbb pontjait adom.

A 17-ik században a köznép leányai semminemű oktatásban nem részesültek. A szolgálat volt az ő egyedüli iskolájuk.

Az imádságot és egy kis katekizmust a vasárnapi istentisztelet után a lelkész katekizálása nyomán tanulták, ez volt minden tanulásuk. Azután szolgálni mentek a földesurak udvarába, kastélyába és váraiba, vagy a szomszéd városok vagyonosabb polgáraihoz. Itt

azután a milyen volt a gazdája, megtanult tisztességesen beszélni, gondos lenni, az apró pénzzel bánni, némi oktatást nyert a háztartásban. E mellett szerzett egy kis ruházatot, némi kis pénzt, ha jól ment dolga, egy tulipános ládát és néhány évi szolgálat után vizsztatért falujába, férjhez ment, hogy az élet terheit és nyomorát fokozottabb mértékben viselje tovább.

A városi polgárok leányai egy kissé több ismeretet szereztek, mert többet járhattak templomba, a családban olvasták a bibliát és ezáltal értelmi és kedélyviláguk kissé szélesebb látókört nyert.

Ezen időben a polgárleányok általában korábban és majdnem kivétel nélkül férjhez mentek. Ennek meg volt az oka. A városok polgárai ugyanis, mesterségük szerint, különféle céhek tagjai voltak és a XV. század óta a legtöbb céh szabályai közt feltalálható ama rendelkezés, hogy a céhbe beállott ifju mesterember, súlyos büntetés terhe alatt, addig nem kezdhette meg nyilvános működését, míg meg nem házasodott.

Amely városban vagy céhekben nem is volt meg e szabály, azért magát a dolgot így kivánta meg a szokás. Azért a leányok kényszerülve voltak, hogy a háztartás nehéz, de szép tudományát a szülői háznál minél előbb elsajátítsák.

A vagyonosabb nemesi, vagy urfi osztály leányai kétféle módon nyerték nevelésüket: zárdában és a szülői háznál, vagy előkelő matrónák házában.

Az előkelő matrónák házában nyert nevelés nagyon értékes volt. — Művelt lelkű, vagyonos, jószívű, idősebb uri asszonyok ugyanis fiatal leányokat vettek magukhoz, hogy reá felügyeljenek, tanítsák, gondozzák, jó erkölcsökben neveljék s legtöbbször, hogy férjhez adják.

Az ily leányok a közeli rokonok, jó barátok, ismerősök gyermekei közül kerültek ki, vagy oly családokból, hol sok gyermek, több leány volt és különösen az árván maradt leánykákból.

A befogadó matróna és a befogadott leányka között semminemű szerződési vagy másnemű konvenció viszony nem létezett; alapja egyfelől a jótékonykodás, másfelől a bizalom s mindkét részről főként a kölcsönös rokonszenv volt.

Azonban ezt a nevelést határozottan meg kell különböztetni a régi okiratokban előforduló ugynevezett udvarhölgyektől, kik a főrangú hölgyek körül, habár szintén nemes származásúak és jó családbeliek lehettek, bizonyos ideig s bizonyos előre meghatározott haszonért, vagy ajándékért tettek szolgálatot.

Kasztnér Janka.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű elvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 **Világítótestek, csillárok és szerelvények raktára.** Telefon szám 568.

NYITVA VANI

TTONI-téle

fürdő

nyhely

usut közleked

on 40-84.

atatók:

óságánál, mába-

köszvényűel és

l.

rendszer. A félt

övebb felvilágo-

szagatóság.

rendü hachajtó

TTOS

ÁVÉ

SSAL

ajos

raktárában

rezhetők:

féle shif-

vásznak,

rülközők,

grádlik,

zt vász-

znak, sa-

ok.

ok után

éle

hérnemű

llett.

492 v.

modern

saját

szítés.

16.

utca 31.

ni

forrás

kk

ekben

da

raktára

ni.

Hol a bank?

Az önálló magyar bankot — mint az már ismeretes — elsikkasztották. Az osztrák-magyar bank szabadalma 1910-ben jár le, akkor beszélnek róla. Addig szó se legyen önálló bankról, mindössze azt határozták meg, milyen kulesu aranypénzzel rendezzék a két ország egymás iránt való kötelezettségeit, ha véletlenül, valami csoda folytán mégis leszáll Magyarországra ez az áldás. A készfizetések felvételét is csak egy akadémikus mondatban említik.

A magyar blokk.

Magyar blokknak nevezik a magyar balekséget. Ez az az adósság, a mit Ausztria csinált 67 előtt és a mit mi fizetünk, törlesztünk még ma is. Régi kívánság, hogy ezt tőkésítve, konvertáljuk és itt legalább olcsóbban jöjjünk ki. A magyar álláspont az, hogy az évenként fizetett hozzájárulásunkat 5 %-nak vegyük, mert ennyi volt 67-ben is és mert így kisebb tőkét kell előteremtünk. — Az osztrákok azonban 4-2 %-nak akarják tekinteni, mert így nagyobb összeghez jutnának.

Ebben sohasem tudtak eddig meg egyezni, nem tudtak most sem, csak egy igen komplikált tervet fogadtak el, a mely szerint huszonkét évig van jogunk az adósságot megváltani és mennél később váltjuk meg, annál drágább lesz nekünk. De még ha rögtön, a fölmondás után fizetjük is ki az adósságot, még akkor is rosszabbul jövünk ki, mint az eredeti magyar álláspont szerint volt.

Cukor Ausztriának!

Kedveskedtünk Ausztriának egy kis édességgel is ebben a kiegyezésben. A két állam egymás közötti cukorforgalma bizonyos formák közt vám alá van vetve. Ez az egyetlen vám a két ország közt. Ezentúl azonban Ausztria hozzánk 225 ezer méter-mázsát ilyen szurtaksz nélkül hozhat be, míg Magyarország Ausztriába csak ötéven ezer méter-mázsát szurtakszmentes cukrot vihet ki. Viszont a bosnyákoknak — a kirkól ismert dolog, hogy még a kávéjukat is cukor nélkül isszák — a cukor kétharmadrészét Magyarország szállíthatja.

Nyomasztó pénzügyviszonyok.

Az egész kontinensen kedvezőtlenek a pénzügyviszonyok, kivéve Németországot, ahol most is minden a rendes mederben folyik.

Azonban sehol nem lehet tapasztalni olyan nehézségeket a pénzügyi terén és sehol sem élesedett úgy ki a dolog, mint nálunk s ebbe kétségtelenül belejátszott a kiegyezés, amelynek bizonytalansága még jobban megnehezítette a helyzetet. A hitelviszonyok megszorítása bénítólag hatott természetesen első sorban a kereskedelemre és az iparra, amelynek a helyzete különben is nyomasztó.

Természetes, hogy az első időben olyan ijedelmet keltett a pénzügyi rezervált állása, hogy már-már az 1873-iki krach ismétlődésétől féltek. Szerencsére az még nagyon is távol volt, mert történtek ugyan zavarok, de nagyobb fize-

tésképtelenségekről, bukásokról alig tehető említés.

A pénzügyi helyzete még ma is nyomasztó, de ahogy a kiegyezés nyelbeütésének híre ment, bár a részleteket még ma sem tudják, — a pénzügyi beállott merevség enyhült, s feltűnedeztek a remények, hogy most már, bár lassan, visszatér az előbbi nyugodt állapot a magyarországi pénzügyi piacon.

Debrecenben is érezhető természetesen a pénzügyi nyomasztó helyzete, de nagyobb bajokat a helyi kereskedelemben és iparban nem okozott.

Első sorban ez a debreceni tekintélyesebb pénzintézetek culaus, előzékeny eljárásának köszönhető, amelylyel még ezen mostoha helyzetben is igyekeznek ügyfeleiket kielégíteni, dacára, hogy ezen tekintélyes pénzintézetek is érzik a kamatláb magasságának hátrányait a viszleszámitolásnál, aminél bizony most édeskevés hasznuk van. Bizonyítja ez az örvendetes körülmény még azt is, hogy Debrecenben a pénzügyi terén egészséges üzleti viszonyok vannak, amelyeket a kedvezőtlen viszonyok nem zavartak meg s egyáltalán csak annyiban érintették, hogy új összeköttetéseket nem keresnek a nagyobb pénzintézetek.

Jellemzi különben a debreceni viszonyokat az is, hogy amióta ilyen nehéz a pénzügyi helyzete, csupán egyetlen egy csőd volt s ennek oka is régebbi időkre nyulik vissza.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházmegyei előértekezlet. A debreceni ref. egyházmegye holnap és holnapután tartja rendes őszi közgyűlését, a melyet a ma délelőtt tartandó előértekezlet előz meg, amelyet Dávidházy János esperes elnöklete alatt fognak megtartani.

A nőipariskolában a „Csetneki osipke” tanfolyam f. hó 19-én, azaz szombaton délután veszi kezdetét. Tanítás lesz minden szerdán délután 4—6-ig és szombaton d. u. 2—4-ig. Tandíj 5 K. Jelentkezni lehet az igazgatóságnál.

Egyházmegyei közgyűlés.**Balthazar programja.****Szekularizálni akarnak.**

Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye tegnap tartotta őszi közgyűlését Hajdu vármegye székházának közgyűlési termében dr. Balthazar Dezső esperes elnöklete alatt.

Két kiemelkedőbb pontja volt a közgyűlési tárgysorozatnak: dr. Balthazar Dezső és Kiss Ferenc beszéde. Az előbbi a kath. egyházi javak szekularizációját, utóbbi pedig az új tanítói törvényből az ugynevezett szerzetesparagrafus törlését követelte. Egyébként a tárgysorozat többi pontjainál a lelkes előértekezlet javaslatait hozzászólás nélkül fogadták el.

Az esperes megnyitó beszéde valóságos programbeszéd volt, amely felölelte a ref. egyház minden ügyét. Foglalkozott a lelkes nyugdíjügyével, szervezkedésével, fize-

tésrendezésével, majd pedig rátért a szekularizáció kérdésére. Az ügyesen csoportosított érvek, bár a terebben sokan voltak, akik e kizárólagosan politikai kérdés feszegetését nem szívesen hallgatták, — nem tévesztették hatásukat. A beszéd nagy tetszést aratott, Kálmán Lajos főgondnok köszönetet mondott a tartalmas elnöki megnyitóért és indítványára elhatározták, hogy Balthazar beszédét kinyomatják és szétszórtják az egyházmegyei képviselők közt.

Ezután történt a megbízó levelek bemutatása és a távollévők számbavétele, majd az elnök meleg hangon emlékezett meg Soltész Lászlóról, utána az új tanítók tették le az esküt. Az időszaki tanács megalkotása után megválasztották az egyházközségi képviselőket és a megüresedett lelkes-tanácsbíró választása iránt megtették az intézkedéseket.

Az esperesi jelentés felolvasása után Kiss Ferenc püspökladányi ref. lelkész éles hangú beszédben támadta az új tanítói javaslatot és különösen a szerzetes paragrafus, amelyet a klerikálisok az utolsó pillanatban csempészték a törvénybe. Indítványozta, hogy a paragrafus törlése érdekében írjanak fel az egyházközségekhez. Benedek János dr. országgyűlési képviselő pártolta az indítványt, amelyet elfogadtak.

Az egyetemes bizottság jelentéseit és a tanítói gyámintézet 1906. évi számadásait tudomásul vették, az egyházmegyei pénztárak 1908. évi költségvetését pedig elfogadták. A debreceni, felsőszabolcsi és a heves-nagykunsági egyházmegyék átiratait tudomásul vették, ugyancsak az egyházközségek küldött államsegély felosztására vonatkozó javaslatot is.

Ezután gyorsan letárgyalták a 46 pontból álló tárgysorozat hátralevő pontjait és a lelkesi értekezlet előterjesztéseit egyhangúlag elfogadták. Az ülést az elnök esperes 12 óra előtt bekezesztette. Délben az „Angol királynő” külön szobájában ebéd volt. Délután 4 órakor az egyházmegye tanácsbírái ültek össze és zárt ajtók megett tárgyalták Kathy Ferenc perújítási kérvényét.

VIDÉK.

Rabló cigányok. Kaposvárról jelentik: Nagybjajomban a múlt éjjel rablók átörték Récsy földbirtokos lakásának falát és a pénztárból kiraboltak 3000 koronát, azután Tóth Selyem József lakásába törtek, ahonnan 2000 koronát és értékes irományokat vittek el. Az elrablott dolgokat a temető árkában megtalálták. Az eddigi nyomozások szerint a rablást kőborcigányok követték el.

Egy község lángokban. Nagybeeskekről táviratozzák, hogy Jankahid nagyközségben ma reggel tűz támadt és a nagy szélben a község nagy része lángba borult. Eddig leégett 40 ház, a község háza, az iskola és a jegyzői lak és sok melléképület. A kár igen nagy. A tűz még négy óráig tart. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Tűzhalál Hadházon.**Kis leány lángokban.****Játékért halál.**

Megrendítő halállal múlt ki tegnap egy alig 5 éves kis leány. A oszintalan gyermek tüzzel játszott, mely belekapott ruhájába s borzalmas módon összeégette. A kis leány,

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer- Plac- és Kossuth- mek cipő áruhá- a Kistemplommal zába vehetünk, szomban.

dacára a gyors orvosi segélynek, pár órai szenvedés után meghalt.

A szomorú végű szerencsétlenség H.-Hadházon, a Gábor Istvánék portáján történt. Az 5 éves kis Zsuzsika az alatt, míg szülei kint foglalatostkodtak, a tüzhely körül settenkedett. Olykor-olykor megpiszkálta a tüzet, nagy gyönyörűséget találva abban, hogy a fellobbanó láng a szikrák özönét szórta szét.

Könnyelmű játéka közben a szerte pattogó szikrától tüzet fogott könnyű kis ruhája s összeégette a kis gyereket. Mire jajveszékelésére szülei segélyére siettek, a ruha már egészen leégett róla. Nem lehetett megmenteni. Belehalt sérülésébe.

VÁRMEGYE.

Szabadságról. Rásó István főispáni titkár hazaérkezett szabadságáról, amelyet a Félix-fürdőben töltött, ahol teljesen visszanyerte egészségét.

Agyonnyomta a hordó.

Borzalmas szerencsétlenség.

Agyonlapított ember.

A szomszédos Hajdubagason borzalmas szerencsétlenség történt tegnap. Kiss Antal ottani lakost egy borral telt hordó agyonnyomta.

Az eset úgy történt, hogy Kiss Antal 29 éves, ottani lakos egy hordó ujbort vitt haza a szőlőből. A hordóban háromszáz liter bor volt.

Mikor a szekérrel hazaért, más segítség híjával maga látott hozzá, hogy a háromszáz liter borral telt hordót levegye a szekérről. Vakmerően könnyelmű vállalkozásáért az életével fizetett.

A három métermázsányi hordóval természetesen nem bírhatott. Elmozgatta, elgörgette a helyéből, visszatartani pedig már nem tudta és a hordó ráesett. Kiss Antalt maga alá temette.

Azok elé, akik a szerencsétlenség helyére siettek, igazán borzalmas látvány tárult. A nagy sulyu hordó Kiss Antalt a szó teljes értelmében szélalapította. Az esetről jelentést tettek a derecskei járásbírósnak és a debreceni kir. ügyészségnek.

VÁROSHÁZA.

Mibe kerül a fizetésrendezés?

A városi tisztviselők fizetésrendezéséről szóló javaslat megjelent nyomtatásban is és a főjegyző nyomban szétküldötte a szervező

bizottság és a tanács tagjainak. Kár, hogy a város összes alkalmazottjainak nem adtak alkalmat, hogy megtehessek rá megjegyzéseiket. De ez még most se késő. A szervező bizottság szombaton délután tart ülést, vasárnap délutánra össze lehetne hívni a város minden alkalmazottját, akik előadhatnák kívánságaikat és kifogásaikat, mert az igazán nem helyes, hogy a főbb tisztviselők ugyszólván maguk állapítják meg fizetéseiket, ellenben a kisfizetésű alkalmazottakat meg se hallgassák. Egyébként a fizetésrendezés aránylag csekély összegbe kerül. Az idén már 84.000 koronát állítottak be a költségvetésbe drágasági pótlék címen. Ezen összeg beszámításával alig 30.000 koronába fog a rendezés kerülni. Ennyit pedig megérdemelnek a város alkalmazottjai.

Vállalatok és egyletek adója. A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adójának megállapítására dr. Megyery Pál október 22, 23, 24. és 25. napjaira hívta egybe az egyenes adót kivétől bizottságot, amely az 1907. évre fogja az adókiszámítások alapján az adókat megállapítani.

Pap László utóda. A minap szélütés érte a városi szeszkereskedés üzletvezetőjét, a kései mézes heteket élő Pap Lászlót. Miután nincs kilátás arra, hogy hamarosan felépül, a szolgálatot felmondják neki és az esztendei felmondási időt, ami a kereskedelmi törvény szerint megilleti, ki fogják fizetni neki, ha a 12.000 koronás jutalék ügye elintézését nyer. Miután azonban a szeszüzlet vezető nélkül nem maradhat, tegnap már ki is neveztek ideiglenesen Pap László utódjává Palfy Gábor bizottsági tagot, akinek leltár mellett adják át a város ezen jeles erkölcsű intézményét.

Kevesebb munka, több munkaerő. Az új szervezeti szabályzatnak is vannak hibái, amelyeket a tárgyalások során kell majd helyreigazítani. A javaslat az ülnökök számát akarja emelni kettőről háromra, holott erre éppen a javaslat értelmében nincs szükség. Eddig ugyanis az árvaszék elnöke tanácsnok is volt, aki tanácsi darabokat intézett, tanácsulésekre járt, több bizottságban elnökölt; ugyancsak tanácsi darabokat kapott a jegyző is, a közgyűléseken referált stb. Az új szervezet értelmében az árvaszéki elnök nem lesz tanácsnok, tehát a jegyzővel együtt teljesen az árvaszék ügyeit intézheti, tehát *mindenképp indokolatlan a harmadik ülnöki állás szervezése*, hiszen az elnök is, a jegyző is intézhet el ügydarabokat. Szeged is, Szabadka is nagyobb város Debrecennél és — még sincs szükség harmadik ülnöki állásra. Az még sem lehet igazságos, hogy kevesebb munkára több munkaerőt alkalmazzanak fölemelt fizetéssel. Elvégre a város közönsége nem érdemelne ezt az áldozatkészségéért.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprocht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szemlémi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Gyermekórház Debrecenben

Az Erzsébet-nőegylet gyűlése.

Az első alapítvány.

Debrecen intelligens hölgy társadalmából alakult Szt. Erzsébet-nőegyesület a felebaráti célok szolgálataiban hivatása magaslatára emelkedett tegnapi gyűlésén. *Egyhangulag és a legnagyobb lelkesedéssel hozott határozatával kimondta, hogy Debrecenben gyermekórházat létesít.*

Minden emberbaráti intézmények között a legfönségesebb azokról a gyermekekről gondoskodni, akiket gondos ápolással, szeretetteljes gyógykezeléssel ki kell ragadni a fenyegető halál kezei közül, visszaadni szerető szülőknél, a hazának, a társadalomnak.

Aki tudja azt, hogy Debrecenben éppen a gyermekek ápolásáért történik a legkevesebb intézkedés, aki tudja azt, hogy alig elősorolható ezer és ezer körülmény miatt a gyermekbetegségek gyógyításának eszközei s módzataiban milyen szegény ez a *dusgazdag Debrecen*, az tudja igazán méltányolni az Erzsébet-nőegylet fönséges feladatának nagyszerűségét.

Debrecen intelligens hölgyközönségének ez a csupa szív csoportja már akciója kezdetén is nemcsak elösméret, de humánus törekvésében minden nemesen gondolkozó ember lelkes támogatását érdemelte ki.

Arról a gyűlésről, amely ehhez az emberbaráti intézményhez tegnap nagy lelkesedéssel rakta le az alapot, az alábbiakban számolunk be.

A gyűlés lefolyása.

A Szent Erzsébet nőegyesület tegnap, szerdán délután három órakor a Svetits leánynevelő intézet termében dr. Irinyi Istvánné és Csanak Józsefné urnók elnöklése alatt gyűlést tartott.

A gyűlésen előbb apróbb ügyeket, számos segélyezési kérvényt intéztek el.

Azután dr. Irinyi Istvánné urnó általános figyelem közt kezdett beszélni:

— Egyesületünk — ugymond — nevét és hivatását Szent Erzsébetről, a magyar királyasszonyról, az 6 példás, humánus életéről, jótékonyágairól vette. A jövő hónapban országos ünnepek keretében áldoznak hétszáz éves forduló alkalmából az 6 dicsőséges emlékének. Nem maradhat tétlen a mi egyesületünk sem s akinek nevét viseljük s akinek áldásos életéből meritünk példát és minden kicsinyléssel szemben nagy lelki erőt a jótékonyág gyakorlására, annak emlékét mi is szeretettel kell, hogy megünnepeljük. Ha igazán az 6 szellemében akarunk buzgólkodni, ha igazán áldozni akarunk emlékének, akkor méltóbbképpen meg sem tehetünk, mintha az 6 példájához hiven a beteg gyermekeket öleljük a szívünkbe, azokat gyógyítjuk, ápoljuk s lehetőleg se-

Honi gyártmányu

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és átrakást elvállalunk és azonnal eszközünk

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen, Piac-u. 7. (Vecsey ház.)

gítünk megmenteni a mi édes, magyar hazánknak.

Indítványozom tehát, hogy a hétszáz éves emlékünnepe alkalmából mondja ki az Erzsébet nőgyesület, hogy Debrecenben, ahol a beteg gyermekekért oly keveset tesznek, gyermekórházat létesít.

Oh, tudom én nagyon jól, hogy nagy feladatra vállalkozunk, nagyon sok pénz s nagyon sok munka kell hozzá, a míg eredményt érhetünk el. De hölgyeim, lesz előttünk egy igazán fősleges cél, a melyért nőnek, asszonynak, anyáknak a legszebb feladat buzdítókodni. A tenger is oseppekből, a felhőkre nyúló hegyek porszemekből lettek. Mi is egy csöppel, egy porszemmel kezdjük, de ha dolgozni, buzdítókodni fogunk, téglát téglára rakunk s meglesz az a palota, a hol minden beteg gyermek előtt nyitva lesz az ajtó s ápolni, gyógyítani fogjuk őket szüleik öröme, az édes haza javára s a mi lelkünk és szívünk örömtöljes megnyugvására. Kérem önöket, szóljanak hozzá indítványomhoz.

Azt a jelenetet, a mi ezután következett, látni kellett. Egy szívvel, lélekkel, egyhangulag járultak hozzá az indítványhoz. — Elfogadjuk! Buzdítókodni fogunk! Ilyen s ehhez hasonló kiáltások hangzottak el.

Dr. Irinyi Istvánné elnöknő: Szeretett édes apám végtelenül szerette a gyermekeket, az ő emlékére teszem le az első ezer koronát a gyermekórház céljaira.

Lelkes éljenzés után a nőgyesület elhatározta, hogy Erzsébet napján a templomban, az ünnepi mise alatt valamennyien megjelennek s gyűjteni fognak a hívők között a gyermekórház javára. Ezentúl pedig szegényeik segélyezésén kívül minden jövedelmét az egyesület a gyermekórház javára juttatja.

A gyűlés ezzel emelkedett, lelkes hangulatban ért véget.

SZÍNHÁZ

Az olasz opera-társaság bucsuja. Az olasz opera-társaság ma este vesz bucsút a debreceni közönségtől Verdi hatalmas operájában, a Traviatában. Valeri Violetta Frezzi Mária éneklő, a kit rendkívül megszeretett a debreceni közönség, Germont Pastorelli Vincenzo, Alfrédet Rossi Amadeo, Doupoul bárót Natili Antimo játssza. A darabot a szenális Natili Antimo rendezte.

Közönyt-közönnel. Holnap Monetto klasszikus vigjátéka, a Közönyt-közönnel kerül színpadra. A darab főszerepét, Pollilát Zilaby Gyula játssza. Kivüle részt vesznek az előadásban Hahnel Aranka, Csáder Irén, Bathory Mária, Fekete Etel, Szakács Andor, Tallian László és Bérczy Ernő.

A jövő hét műsorából kimagasló négy előadás, a melyben Horváth Kálmán, a társulat új baritonistája játszik. Színpadra kerül a Tavasz, Böregér, Helyreasszony és Boszorkányvár. Valamennyiben kitűnő szerepe van Horváth Kálmának. A négy előadás elé nagy érdeklődéssel néz a közönség.

Vízvezeték

Nagyvárad és Debrecen között.

A váradi főmérnök véleménye.

Ismertették annak idején Ifj. Rimanóczy Kálmán rendkívül érdekes tervét, melylyel a városi vízmű üzem jövedelmének emelése

érdekében azt vettette föl, hogy a vízmű hálózatát terjeszték ki Debrecen városáig s ezt a várost is, amely évek óta küzd a vízszerszós problémájának helyes megoldásával, Nagyvárad lássa el vízzel. Az érdekes indítvány utalt Bécs és Velence vízvezetékére, melyek szintén mértföldnyi távolságból táplálkoznak. A városi tanács az indítványt véleményezés végett kiadta Kőszeghy József főmérnöknek, aki most terjedelmes javaslatban foglalkozik vele és kivihetetlennek tartván, azt javasolja, hogy térjenek fölötte napirendre.

A főmérnök javaslatának ide vonatkozó része a következőképen hangzik:

Hivatalos uton beszerzett adatokból tudom, hogy Debrecenben éppen most folynak a vízfoglalások. A vizet itt mély kutakból fogják beszerezni készülőkben levő vízvezetékjük számára. A vízszerszós terveit az országos közegészségügyi hivatal készítette; a munkát is ők vezetik. A munkák sikerrel folynak, biztos kilátás van arra, hogy ezen az uton elegendő és jó vízhez olcsón juthatnak hozzá. Ily viszonyok között mindaz ideig, míg a ma folyamatban levő munkák valamely nem várt okból esődbe nem jutnának, más és különösen ily drága vízszerszós foglalkozni hiábavaló és tárgyaltalan munka volna.

A terv technikai részére előadom, hogy annak megvalósításában nincs semmi lehetetlenség, mert ilyen kérdésekben egyáltalán semmi sem lehetetlen. Azonban a gyakorlat szempontjából oly nehézségek és oly költségek merülnek fel, hogy ezt a tervet Debrecen városa aligha tudná valaha kivitelre juttatni. A távoli vízszerszós ez ideig gravitációs vízvezetékeken történt a gyakorlatban. Ha drága is volt a vízszerszós és az első berendezés, de olcsó volt az üzem, mert a természetes esésű csatornák gépek segélye nélkül is szolgálatkészben szállítják a vizet. Nagy távolságra ilyen gépjármű vízzállításról nincs tudomásom.

A technikai nehézségek a következők:

1. A rendkívül nagy távolság folytán egyetlen egy szál főcsővezetékkel a vízmű üzem-biztosnak nem mondható. Arra kell csak gondolnunk, hogy a víz utazása Nagyváradtól Debrecenig 15-16 órát vesz igénybe. Ha tehát a nyomás a csőmentén megszakad, akkor annak helyreállítása után csak 15-16 óra múlva állhatna helyre a vízzelutalás cirkulációjának fontossága. A főcsővezetékben maradó vízre nem lehet számítani, mert az óriási atmoszférás belső nyomás összezuzna és rombolna környékén mindent, a csőrepedés helye körül is kiadná a csővíztartalmát, ha csak nagyon sűrűn nem alkalmaznának magas nyomású toló zárat. Ha pedig még egy másik vezeték építenék, akkor újabb 6,480.000 korona kiadásról kellene gondoskodni. Akkor pedig a víz köbméterének egységi ára mindjárt nem 37 fillér, hanem 58 fillérbe kerül. Míg tehát egy szál vezetékkel a város a vízhiány állandó veszélyének volna kitéve, az üzem biztos berendezése hallatlanul drága volna.

2. A fővezeték csőben 109 méteres túlnyomásnak megfelelően 11 atmoszférás nyomás uralkodnék. Ez oly magas nyomás, hogy a közönséges tömítési módok és a közönséges vízvezetési csövek annak huzamosan ellenállani nem tudnának. A csőillesztések abnormis költségeit tehát még külön számításba kellene venni és az is nagy kérdés, hogy a különleges magas nyomásra méretező csövek és a sűrűn alkalmazandó rendkívül költséges magas nyomású tolózárok hány millióval kerülnének többre, mint a számításba vett csővezeték.

3. A Körös völgy nem kimeríthetetlen. Újabb vízfoglalásainak ismét erősen igénybe fogják venni a Körös alsó folyását. Nagyvárad lakossága nagyon szaporodik. 10-15 év alatt 100 ezerre is emelkedhetik a lélek-

szám. Akkor pedig Nagyváradnak 15.000-20.000 m³ viz fog kellene.

Öngyilkos hivatalnok.

Betegség miatt a halálba.

A bécsi biztosító intézet helybeli főügynökségének egyik alkalmazottja: Huszár Béla ügynök tegnap Trencsén város egyik szállójában agyonlőtte magát. A golyó szétzúzta agyát s azonnal meghalt.

Az öngyilkossá lett Huszár Béla körülbelül 52-53 éves lehetett. Az elegáns megjelenésű, jó modoru urat sokan ismerték Debrecenben, míg itt tartózkodott. Jó kedélyéért, mely soha sem hagyta el, szerették. A városból ezelőtt egy hóval távozott, amikor Miskolcra helyezték át. Öngyilkosságának oka, ismerősei szerint, gyógyíthatatlan betegség lehetett. Az utóbbi időkben az öreg ur sokat panaszkodott hanyatló egészsége miatt. A reumatikus bántalmak gyötörték s elviselhetetlenné tették előtte az életet.

Öngyilkosságáról táviratban értesítették a bűnügyi osztályt továbbírt intézkedés végett. Huszár Bélának azonban Debrecenben senkije sincs. Itt időzése alatt szállójában lakott, mert idejének legnagyobb részét utazással töltötte. Az öreg ur teljesen egyedül állott a nagy világban s halála ismerőseiben kelt részvétet. Az öngyilkost Trencsénben fogják eltemetni.

ÚJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenei Csepő-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Kéz-ágyasító műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnema tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női kórház. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* Személyi hírek. Bonedek János dr. országos képviselő Debrecenben időzik. — Oláh Károly tanácsnok Budapestről ma hazaérkezik.

* A debreceni közönségnyelvi szövetkezet tegnap d. u. tartotta Motesiczky Hugó elnöklete alatt alakuló gyűlését. A tagok majdnem teljes számban jelen voltak, sőt sok érdeklődő is volt ott. A

GEYER STEFI hangversenye 1907. október 20-án az „Arany Bika” szálloda dísztermében.

világhírű hegedűművész

Jegyek előre válthatók
Csáthy Ferenc
* zenemű kereskedésében. *

gyűlés megnyitása után a titkár beterjesztette a bizottság eddigi működéséről jelentését. A közös konyhának van 115 tagja 145 és fél adaggal. Az alapszabályokat változtatlanul elfogadták. Utána megválasztották a tisztikart. Elnök lett: Balogh Zsigmondé, elnökhelyettes: Motesiczky Hugó, titkár: dr. Matolcsy, ügyész: dr. Nagy Kálmán. pénztáros: Máyer Jenő. A választmány tagjai: dr. Nagy Kálmán, Tóth Aurélné, Perczel Dénesné, dr. Witt Lászlóné, Beke Lászlóné urnök, Paál Gusztáv, Viz János, Dávid Nándor, dr. Kőrössy Kálmán, Tóth Kálmán máv. főellenőr. Póttagok: Hutiray L. Ferencné, özv. Kovács Gáborné, Horváth Sándor és Laczkó Károly. A felügyelő bizottság: Nyiry Géza, nagy Lajos, Töpler Ottó. Póttag: Halmos János, Handl Vilmos. Igazgatóság: Beke László, Scheibner Gyula, Lösch István, Mándoky Béla. Konyha felügyelő: özv. Rottler Józsefné urnök. A közgyűlés köszönetet mondott Scheibner Gyula indítványára a bizottságnak működéséért s ezzel a gyűlés véget ért.

* **Gyászmise dr. Wolafkért.** A róm. kath. hívek közül számosan tekintélyes összeget raktak össze, a melyet dr. Wolafka misealapítvány címen átadtak Gróh Ferenc prépost-plébánosnak. Az első gyászmisét Nándor napján, szombaton reggel hét órakor tartják meg a róm. kath. templomban.

* **Uj elnöki titkár.** A magy. kir. igazságügyminiszter dr. Ujfalussy Dezső szatmárnémeti kir. törvényszéki bírót a debreceni kir. ítélőtáblához elnöki titkárrá nevezte ki.

* **Harminc éves jubileum.** A debreceni önkéntes tűzoltó testület fennállásának harminc éves fordulóját vasárnap ünnepli meg. Ebből az alkalomból nagy gyakorlatot tart a piac-utóán, ahol a postával szemben levő és a kereskedelmi és iparbank tulajdonát képező két emeletes háznál mutatja be készültségét Debrecen közönsége előtt. Este a tűzoltótestület tagjai társasvacsorára gyűlnek össze.

* **Egyházközségi képviselők.** Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyházmegye tegnap tartott őszi közgyűlésén megejtett választások eredménye a következő: Egyházközségi képviselőkké választották: Szabó Lajos 31, Kiss Ferenc és Kovács Gyula 30, Wessprémy Zoltán 29 szóval rendes, míg Veress Géza és dr. Nagy Gábor póttagok lettek. A számvivő elnöke lett Kiss Ferenc, jegyző Mészáros Lajos, számvivő Jakucs Sándor.

* **Állandó mulató Debrecenben.** Sarkadi Vilmos, a debreceni színház volt tagja, a nyáron át a Bika-szálloda udvarán működő Tarka-színpad igazgatója, a napokban terjedelmes beadványt intéz a városi tanácshoz, amelyben engedélyt kér az „Állandó debreceni mulató” felállítására. A városnak ezzel módjában lesz Debrecen közönségét az alól a gyámság alól felszabadítani, amelyben egy régebbi keletű s a színházon kívül minden más szórakozástól eltiltó statutuma részesítette.

* **Bimbóhullás.** Sulyos csapás érte Konecz József kelmefestőt és nejét; egyetlen fiauskáját, Ernőket, tizenegy hónapos korában négy napi sulyos szenvedés után elragadta a halál. Temetése pénteken délután lesz.

* **Külön vonat.** A hajduvármegyei gazdasági egyesület által vasárnap, f. hó 20-án, Balmazújvároson rendezendő ló- és szarvasmarha díjazás alkalmából Debrecenről Balmazújvárosig egy külön személyvonat fog közlekedni, melyhez a rendes polgári menetjegyek válthatók az összes érvényes kedvezmények mellett. Indulás Debrecenből reggel 8 óra 15 perckor, Debrecen—Vásártérről 8 óra 24 perckor, Macsról 8 óra 48 perckor, Nagyhatról (feltételes megállás) 8 óra 56 perckor, érkezés Balmazújvárosra délelőtt 9 óra 12 perckor. Visszatárasra a Balmazújvárosról délután 3 óra 59 perckor induló rendes 4213. sz. vonat használható a legelőnyösebben.

* **A berlini magyarok Debrecenhez.** A berlini osztrák-magyar egyesület kérvényt intézett Debrecen városához. Az egyesület kisebb-nagyobb segélyben részesíti a külföldön élő s erre rászoruló magyarokat. Debrecen városától évi segélyt kér. A tanács véleményezésre kiadja a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottságnak s végérvényesen majd a közgyűlés fog dönteni felette.

* **Geyer Stefi hangversenye.** Még csak pár nap választ el azon ritka művészi eseménytől, amidőn a jövő vasárnap, e hó 20-án, este 8 órakor az „Arany-Bika” dísztermében Geyer Stefi világhírű hegedűművész nő csodás játékában gyönyörködhetik városunk zenekedvelő közönsége. Az idei hangverseny-ideény ezen első nagyszabású hangversenye iránt, melynek fényes műsorát már közöltük, városunk zenekedvelő közönsége igen szép érdeklődést tanúsít. Jegyek kaphatók Csáthy Ferenc zenemű-kereskedésében II., Egyháztér 2. szám. Ismételve a legmelegebben ajánljuk ezen művészi eseményt városunk közönségének szíves figyelmébe.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Kardos Mihály ev. ref. 66 éves, Farkas Erzsébet ev. ref. 4 hónapos, Szabó János ev. ref. 5 hónapos, Czirják Sándor ev. ref. 5 hónapos, Vass János ev. ref. 11 hónapos, Novozát Kálmán r. kath. 4 hónapos.

* **A hölgyeket kivonták a forgalomból.** Ne tessék rosszat gondolni. Csupán trafik-ügy az, a miről ez az írás beszél. Magyarországon a szivarka kedvelői leginkább az ugynevezett hölgy cigarettát szívják. A statisztikai adatok évről-évre azt bizonyítják, hogy ebből a szivarkából fogy a legnagyobb mennyiség, minél fogva kétségtelen, hogy a legtöbb ember ezt a cigarettát kedveli. Annál nagyobb csapás tehát, hogy a hölgy cigarettát elfogyott s van olyan város, ahol a dohánytözsdekben napok óta nem árulják. Táblácskák jelzik, hogy a hölgy cigarettát elfogyott és nem kapható. Most tehát az ugyanazon áru hercegovina cigarettát füstölik s a mint kitudódott, az is volt a pénzügyminiszter célja, hogy a dohányzó emberek a hercegovina cigarettát pusztítsák. Ebből a szivarkanemből ugyanis oly nagy készlete van a dohányjövődéknél, hogy a lanyha fogyasztás sohasem tudná a rakást kiüríteni. Hogy tehát a nagy készlet

elfogyjon, betiltották a hölgy cigarettá árúsítását. A taktika bevált, mert most a hercegovina fogy ott, ahol a hölgyeket kivonták a forgalomból. Ugy lehet, hogy mire megint kezdik árúsítani a hölgy szivarkát, akkorra az emberek megszokják a sokkal rosszabb hercegovinát s egyenlő számú fogyasztója és híve lesz a mind két fajta cigarettának.

* **Szabadlábrahelyezés.** Nagy József és társait, a kiket a vizsgálóbíróság fosztogatás miatt, pár héttel ezelőtt letartóztatott, a törvényszék vádtanácsa tegnap szabadon eresztette.

* **Őszirózsa-kiállítás Debrecenben.** A Magyar Műkertészek és Kertgazdák Országos Egyesülete, amelynek székhelye Szeged, november 16., 17. és 18. napjain Debrecenben, a Margit-fürdő helyiségeiben rendezi ötödik őszirózsa-kiállítását. 1903-ban rendezték az első kiállítást Szegeden és a szegedi közönség akkor alig telt el a sok gyönyörű divatos virág látásával. Azóta minden évben más-más városban mutatják be az ország nevezetesebb kertészei szép virágikat. A kiállítás védnökéül dr. Veszprémi Zoltán főispánt nyerték meg. A kiállítás költségei részint már biztosítva vannak, mert egyrészt a földművelési kormány 200 koronát és állami érmeket bocsát az egyesület rendelkezésére, másrészt Debrecen város tanácsa is hozzájárulást szavazott meg a kiállítás költségeire.

* **Ellopott fehérneműk.** A Központi szálloda szoba-asszonyát, özv. Büchler Sámuelné érzékeny veszteség érte. A felügyeletére bizott nagymennyiségű fehérneműket ismeretlen tettes alaposan megdézsmálta. Eddig ki nem derített módon több mint száz korona értékű fehérneműt vitt el, melyet most a kárvalloznak kell megtéríteni, minthogy az ellopott ruhák az ő felügyeletére voltak bízva. Az ismeretlen tolvajt a rendőrség keresi.

* **A vasárnapi munkaszünet.** Hir szerint a kereskedelmi miniszteriumban erősen dolgoznak a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvény revízióján. A revizionális munkálatok azon az alapelven készültek, hogy a vasárnapi munkaszünet a teljes mértékben érvényesüljön.

* **Tűzijáték a Degenfeld-téren.** Tegnap este két festő tanonc Kulaber Árpád és Némethy József a Degenfeld-téren azzal szórakozott, hogy rakétákat gyújtogattak, gyönyörködve a színes tűzijátékban. A tanoncok veszedelmes játéknak a rendőrség vetett véget, bekisérve őket a központra. Igazolás után elbocsátották őket.

* **Az ördög mulat.** Suchán és Winkler Uranus villamos színházban ma és holnap szenzációsan érdekes képeket mutatnak be. Ezek közül rendkívül meglepő és szokatlanul érdekes kép az *Ördög mulat*. Olyan látványosság, amelyben ritkán van része gyönyörködhetni a közönségnek. Az ördög feljön a pokolból és rendes civil ruhában jár-kezel az utcákon s ott a legmulatságosabb zavarokat idézi fel. Fenomenális újdonság a Négy éves csodagyerek, aki rendkívül ügyességgel és leleményességgel juttat egy betörőbandát a rendőrség kezébe. Kacagató az *Automobil ágy* és a *Patkány* című képek. Ezenkívül még számos új kép van a műsorba felvéve. Az igazgatók mindenképpen arra törekednek, hogy az Uranus villamos színház utolsó hetét a fővárosi nagyobb villamos színházak legujabb látványosságával tegyék érdekessé.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-
dóan frissen kaphatók.

* **Köszönetnyilvánítás.** Rokonainknak, jóbarátainknak, ismerőseinknek, általában véve a nagy közönségnek, a kik felejtethetetlen jó férjem, apánk, néhai Ecsedi József temetésén megjelentek s megjelenésükkel soha el nem muló fájdalomukat némileg enyhíteni törekedtek; közelebről tiszteletes Szarka Boldizsár lelkes urnak, az Ispotály templomban tartott költői szárnyalásu, megható emlékbeszédeért, a homokkerti sv. ref. olvasó-egyletnek testületileg történt megjelenéseért, koszorúteleleért, továbbá Gebauer K. temetkezési intézetének a temetés rendezésében tanúsított pontosságáért ezen az uton mondunk hálás köszönetet. Özevgye: id. Ecsedi József és fiai, István és József.

* **Halmágyi Sámuel női és leány felöltök** legnagyobb áruházában az őszi és téli újdonságok nagy választékban megérkeztek.

* **Üzlet felosztás miatt** az összes árukat beszerzési áron boosátom m. t. bevőim rendelkezésére. Bartha Kalmán, főtör.

* **Szabó-féle pármái Ibolya-szappan** a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpuhító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. Darabja 80 filléért kapható: Debreczenben Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., Kálnay L., Füstös D. üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatása a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jósa és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **„The Fox” a világ legjobb írógépe.** Minden eddigit felülmul. Képviselője: Hajdu, Bihar, Szatmár, Szilágy, Kolozs megyékre Thaisz Arthur papirnagykereskedése, Debrecen.

* **Angol aljak, costumök, pongyolák és blouzek** nagy választékban raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel áruházába.

Jobban van a király.

Az állapota javul.

Az orvosok is reménykednek.

Bécs, okt. 16.

Az első látató hírek ma este érkeztek Schönbrunnból a király állapotáról. Ugy látszik, a király állapotában lényeges javulás állott be, mert a szokásos látogatókon kívül leányát, Mária Valéria főhercegnőt is fogadta a vejével.

Az orvosok már reménykednek, hogy a betegség, ha hosszas lefolyása lesz is, szerencsés lefolyásu lesz. A láz 24 óra óta nem mutatkozott, az étvágya is jó, a szívműködés is erősödött, a közérzés is jó. Az orvosok csupán a beszédtiltot tárták el.

Bécs, október 16.

Az éjszakát a felség jól töltötte. Reggel 5 órakor kelt, jó étvágygyal reggelizett. Dél előtt meglátogatta a lánya, aki Walscéből érkezett a férje társaságában és csak délután utazott vissza gyermekeihez. Ferenc Ferdinánd is tudakozódott a felség állapota után.

Bécs, okt. 16.

A császári királyi távirati iroda jelenti a felsége állapotáról, hogy a katarrus változatlanul fennáll. Az éjszaka a felségének nem volt láza, de álmát a köhögés erősen zavarta. Reggel szintén nem volt láz konstatalható. Az erőállapot kedvezőbb, mint tegnap.

Bécs, okt. 16.

A parlament mai ülésének kezdetén a képviselőház elnöke felolvastott egy jelentést a király állapotáról, melyet a kabinetirodából kapott. A jelentés azt mondja, hogy a király influenzán alapuló hurutban szenved és állapota a körülményekhez képest annyiban kielégítő, hogy a felsége, dacára a betegség természetében fekvő lázas tüneteknek, rendes életmódját nem adta fel és csupán azzal a korlátozással, hogy a megerőltetéseket kerülnie kell, a szokott módon élhet. A megerőltetést azért kell kerülni, hogy a köhögési ingert ne fokozzák. Egyebekben pedig a lázas tünetek már ritkában jelentkeznek, a láz nem oly magas és hosszantartó, mint eddig. A hurutos tünetek csekélyebbek, az étvágy és az alvás valamivel jobb.

Bécs, okt. 16.

Kilenc órakor jelentik Schönbrunnból: A király az éjszakát különösen jól töltötte. A király álmát gyakran zavarta a köhögés, de reggel felé álma nyugodtabb lett. A király a szokottnál egy órával később, hat órakor kelt fel. A láz csekélyebb. A hurut állandó. Ferenc Ferdinánd trónörökös tegnap délután megjelent a kastélyban és tudakozódott a király állapotáról.

Kiegyezés a Házban.

Hidegen fogadták.

Néma maradt a többség.

Budapest, október 16.

Ma dőlt el már a kiegyezés sorsa, úgy az osztrák, mint a magyar parlamentben. Hideg, hűvös fogadtatásra talált mindkét parlamentben. Ugy látszik, nem lesz belőle énekes halott.

Ausztriában kevésnek tartják a vivmányokat, nálunk pedig sokalják az engedményeket. Ennél még a statusquo ante is jobb lett volna.

Tény az, hogy a 2%-os kvóta valóságos forradalmat idézett elő a Ház kétharmad részét alkotó függetlenségi és 48-as pártban. Wekerle hiába beszélt eredményekről, nem akarja azt látni senki se.

Mikor Wekerle Sándor miniszterelnök néma csöndben felállott, nem hitte senki, hogy a beszéde végén is hasonló, néma csönd lesz, sőt mi több: félelmes csönd. A beszédét azzal kezdte, hogy az osztrák kormányval folytatott tár-

gyalások során mindig az a vezérlő gondolata volt a kormány-
nak, hogy 1917-ig ugyanis megmarad a lekötött állapot, mert a külföldi szerződések már megkötöttek, tehát nincs más tenni való, mint a szerződést megkötni Ausztriával a régi vámszövetség helyett, azontul pedig biztosítani a „szabad kéz” politikáját. (Helyeslés és taps.)

Kiemeli Wekerle, hogy a közös államadósságot 79 millióval csökkentette a kormány, ami évi három millió korona megtakarítást jelent. Ha a bankközösséget nem tartanánk fent, a kormány gondoskodott az arany korona érték fenntartásáról és a valuta különbségből származó hátrányok eltüntetéséről — és felállítjuk az önálló bankot. (Viharos éljenzés és taps. Felkiáltások: éljen az önálló bank!) A kvóta dolgában kényszerhelyzetben voltunk, mert kockára tettük volna az egész kiegyezést. (Moogás.) Habár súlyos kötelezettséget vállaltunk is magunkra, de a kvótának 2%-kal való emelésére kellett vállalkoznunk.

— No, most tessék tapsolni! — süvített a leforrázott 48-asok felé Lengyel Zoltánnak a nemzeti ellenállás idejéből jól ösmert hangja.

Sápadt megdöbbenés ült az egész Házon. Wekerle idegesen folytatta beszédét. A kormány nem reflektált tapsokra; megállotta nehéz helyzetben a helyét. Rövid lejáratu szerződést kötött, amely nemcsak francia és német nyelven kötött, hanem magyarul is, ami azt jelenti, hogy Magyarország úgy kötött szerződést, mint független állam. Beszéde végén ismét a nehéz viszonyokról beszélt a kormányelnök, majd leült.

Csak az alkotmány- és a néppárt csekély töredéke mert félelmen éljenezni, a 48-as mező némán és sápadtan hallgatott.

Ezután megalakították a bizottságokat és osztályokat, végül pedig Mazuranovics Bogdán (horvát) interpellált Rakodezay Sándor horvát bán törvénytelen kinevezése miatt.

Az ülés vége 3 órakor.

TÁVIRATOK

Kossuth vigasztalása.

Budapest, okt. 16. A kormányelnök beszéde után az egész Ház kitódult a folyosóra, ahol rendkívül puskaporos volt a levegő. A 2%-os kvótaemelés miatt az egész függetlenségi párt hábagott. Még a nemzeti bank ígéretésével sem tudta őket lecsendesíteni. A 48-asok égre-földre esküdöztek, hogy a két százalékos kvótaemelést nem szavazzák meg. Mikor Kossuth Ferenc is a folyosóra lépett, körülvették:

— Vigasztalj meg bennünket, kegyelmes uram — mondták neki. — Elviselhetetlen teher uz az országnak, nem szavazhatja azt meg becsületes ember.

— Nem értettétek meg jól Wekerlét, aki rövid előterjesztésében nem tudta meg-

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

magyarzni, mily nagy ellenértéket kapunk ennek ellenében. A pártkörben majd bővebben kifejtem indokaimat. Nagy közjogi és közgazdasági előnyöket vívtunk. Már ez maga, hogy magyar nyelven szövegeztük a szerződést, az is óriási vívmány, mert most jelentkezett először úgy Magyarország, mint önálló állam. A 2 százalékos kvóta nem lehet mértéke a kiegyezésnek, mert hiszen nem fizetjük azt teljes egészében, hiszen a közös vámjövetelemből nagy része megtérül, a block-járadékából is használunk lesz. Egyáltalán nem a kvótaemelés a mérték. Az annaberg-i csatlakozás értéke is nagy. Nemcsak a második vágányról van szó, de a kettős csatlakozásról is, ami a 8 órai idővesztés megtagadását jelenti.

— De mégis 2 százalékos kvóta az kegyelmes uram!

— **Meg kell szavazni** — szöjt Kossuth ingerülten. A kormány helyzetét kell tekinteni, hiszen tudatják, **úgy voltunk már, hogy a fegyvert letegyük** — és a kormánynak sikerült előnyös hadállást kivívni és a közjogi téren a nemzet jogait megvédeni. Mit akartok hát, ha meg nem szavazzátok?

Szerényi államtitkár is elkeseredetten mondta:

— Ha leszavazzátok, legalább becsülettel mehetek.

Az alkotmány- és néppárt hangulata is igen vegyes.

Meglepetés a Ház választásain.

Budapest, okt. 16. A bizottsági választásoknál nagy feltűnést keltett, hogy a függetlenségi párt kibuktatta a pénzügyi bizottságból a hivatalos jelöltet, Vrbanicsot és helyette Drohobeczky Gyula körösi püspököt választotta meg. A horvátok e miatt úgy felháborodtak, hogy valamennyien lemondtak a bizottsági tagságaikról.

Vidéki kiállítás millió látogatóval.

Pécs, okt. 16. A pécsi kiállítás a vidéken eddig rendezett összes kiállítások közül a legjobban sikerült. A látogatók száma a milliót meghaladta. A kiállítás igazgatósága a bezárás alkalmából feliratban üdvözölte a magyar kormány tagjait és Frigyes főherceget.

Ausztria és a kiegyezés.

Bécs, október 17. Ma délelőtt a Reichsrath ülésén ugyanakkor, amikor Wekerle adta elő a kiegyezést a magyar képviselőházban, Beck báró is megtette jelentését a kiegyezésről. *Rendkívül hűvösen fogadták.* Sternberg Adalberg gróf követelte, hogy a javaslatokat azonnal tárgyalják, csak nagynehezen fogadták el a keresztény-szocialista Gessmann indítványát, hogy előbb nyomassák ki a javaslatot és csak azután tárgyalják. Oly hűvös, sőt ellenszenves volt a kiegyezési javaslatok fogadtatása, hogy aligha kapja meg a többséget.

Az ellenértékért leszerelés

Budapest, október 16. Ma este rendkívül élénk hangulat uralkodott a 48-as pártban. Holló Lajos vitte a szót. Jelen voltak Apponyi és Günther miniszterek is, Kossuth azonban kimentette magát; azt izente, holnap fog nyilatkozni. A párt tekintélyes részének az volt a nézete, hogy a

kvótaemelést nem szavazzák meg, ellenben a Ház határozatát provokálják az önálló jegybank dolgában. Sokan hivatkoztak Kossuth következő kijelentésére:

— Pártunk radikális álláspontja nem az, hogy a kvótaemelést meg ne szavazzuk, hanem *hogy ne legyen kvóta.* De addig, amíg más mód nincs a kibontakozásra, meg kell azt szavazni.

Apponyi is igyekezett megnyugtatni azzal a háborgókat:

— Nem jól értettétek Wekerlét, majd jobban megértitek — tette hozzá nyomatékosan.

Mindebből az tűnik ki, hogy a kvótaemelésnek is meglesz a többsége, mert az alkotmánypárt és néppárt megszavazza, részben pedig a 48-as párt is. A puhítás már meg is kezdődött a nyereg alatt.

Thaly a kvótaemelésről.

Budapest, okt. 16. Nagy megütközést keltett politikai körökben az öreg Thaly Kálmán kijelentése, melyet Apponyi Albrt előtt tett. A megütközés annál nagyobb, mert Thaly tüskön-bokron át követte a kormányt.

— *Egyetlen fillér kvótaemelést sem fogok megszavazni* — mondta Thaly. *Ehez kötöttem egyéni és politikai becsületelem. Ezt megígértem Debrecenben is, 25 éves jubileumom alkalmával. Addig, míg debreceni választóim nem nyilatkoznak és velük érintkezésbe nem lépek, csak azt mondhatom, hogy nem szavazom meg én sem a kvótaemelést.*

Podmaniczky a halálán van.

Budapest, október 16. A volt szabadelpvüpart elnöke, Podmaniczky Frigyes báró állapotában ma váratlanul kedvezően fordulat állott be. Müller tanár este 9 órakor megvizsgálta és kijelentette, hogy a katasztrófa minden percben várható.

Ismét szünetel a Ház.

Budapest, okt. 16. A képviselőház holnapi ülésén lesznek az eskütételek, azután keddig nem lesz ülés. Úgy látszik, a kormány előbb tájékoztatni akarja magát a pártok hangulatáról.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Sikkasztással vádolt esküdt.

A múlt év szeptember 20-án, éjjel kifosztották a hajdudorogi adópénztárt. Az illető 12,279 korona 89 fillért lopott el a vaspáncélos szekrényből, amelyet álkulcs segítségével nyitott ki, de azon módon be is zárt.

A tett elkövetésével Molnár Imre 54 éves esküdtet gyanúsították, aki akkor helyettes adópénztárnok volt. El is fogták és négy hétig vizsgálati fogságot szenvedett.

A debreceni törvényszék tegnap tartotta meg ügyében a főtár-

gyalást. A tanúk nem tudtak terhelő körülményt. A szakértőként kihallgatott Bartha Mihály debreceni műlakatos pedig úgy nyilatkozott, hogy a szekrénykulcs nem abban az állapotban van, mint az adóhivatalnál 14 éven át volt letétben, mert azóta felbonthatták és könnyen másikat is készíthettek.

A budapesti gyár kiküldöttje, akit szintén szakértőként hallgattak ki, nem vonta kétségbe ezt az állítást, de kijelentette, hogy a kulcsot csakis olyan egyén vehette ki azon idő alatt, aki az ő gyárjukban dolgozott, már pedig 14 év alatt sok ilyen eset fordult elő.

Ezek után dr. Dézsi Gyula alügyész a vádat elejtette és miután azt Rajk Imre dorogi főbíró sem vette át, a törvényszék jogerősen megszüntette az eljárást a meghurcolt ember ellen.

§ **A királyi ügyész hivatalában.** Dr. Gáthy Balint királyi ügyész szabadságáról megérkezve, hivatalát, melyet távolléte alatt dr. Thury Endre alügyész vezetett, tegnapi már át is vette.

§ **Szabadságon.** Dr. Dézsi Gyula két hétre terjedő szabadságát megkezdte. Dézsi Gyula szabadságát Budapesten, rónai körében fogja eltölteni.

§ **Pálinkát loptak.** Ez év január 13-án éjszaka Blaskovits József és Harbány Mihály debreceni munkások Szinetár Sámuel csapó-utcai kávéházának udvarára mentek, a mindig nyitott kapun át. Az udvaron a fákamara előtt 26 literes pálinkás hordót találtak. Az ittas emberek, miután a hordó tele volt, megörültek neki és ellopták. Nem messzire juthattak vele, mert Fülön csípték őket. A törvényszék a tegnapi tartott főtárgyaláson 5—5 napi fogságra ítélte őket, amiben megnyugodtak. A törvényszék 20 korona pénzbírságra ítélte a magánpanaszost is, mert a tárgyaláson az idézés dacára sem jelent meg.

HIREK.

Megszökött realisták. Kőrömbányáról távirják a főkapitányságnak, hogy Botár Gyula realiskolai tanuló Asztal Ferenc nevű társával megszökött. A két fiú Amerikába akar menni, de előbb Budapestre jöttek. Az utiköltséget a papák szekrényeiből szerezték.

Ünnepelt alispán. Mármaroszigetről jelentik, hogy a megye közgyűlése után báró Perényi Zsigmond főispán beszéd kíséretében átadta Szabó Sándor alispánnak a király által neki adományozott vaskorona-rendet, továbbá Soloz Béla főszolgabírónak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét. Az alispán és főszolgabíró meghatva köszönetet mondtak a kormánynak és a főispánnak a kitüntetésért. Délben az alispán tiszteletére 180 terítékű banket volt, amelyen az első pohárköszöntőt a főispán mondta a királynak. A törvényhatóság vezető férfiai a közgyűlés után értekezletet tartottak, amelyen alispánná újból Szabó Sándort, a jeles költőt, aki már 35 év óta szolgálja a vármegyét, választották.

Eltemetett munkások. Budapesten a Bécsi-ut 60. szám alatti téglagyárban Kozma Mihály és Kovács János napszámosok földfeladásával voltak elfoglalva, mikor a part leszakadt és a leomló föld mindkettőjüket maga alá temette. Még éltek, amikor kiás-

Mik öket, de mindkettőjük súlyos természetü ponttorosokat szenvedett. A Sz.-Margit körházban ápolják őket.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, tisztesen és olcsón
kiadja a
Debreceni Ujság
nyomdája,
Lamprecht-palota 42.

AZ árva.

(Folytatás.)

Tölgyesi érdeklődése közben mélyebben belenézett a szép leány szemébe. A szive dobant meg. A pillanatok hatása alatt egy édesen boldog érzélem született meg benne.

— Milyen szép leány — gondolta magában. — Csupa báj, kedvesség, szeretetreméltóság. Miért is áll oly messze az a leány tőle? Rácskai unokahuga, a ki a saját fiának szánta. Gondolni sem lehet arra, hogy magafelé hódíthassa valaha.

Azután a társalgás során megnyugtatólag hatott rá a szép leány többszöri kijelentése, hogy nem megy férjhez, vagy legalább nem megy Rácskai Kálmánhoz. Bárha ő nem remélhetett, mégis ez a tudat, a leány kijelentése, végtelenül jól esett neki.

Közben beszélgettek sokáig, a míg végre a kijelölt idő elérkezett. Tölgyesi észre sem vette. Nem bánta volna, ha most ólomlábon járna az idő s minden óra egy egész nap hosszúságát ölelné magába. De nem így érzett és gondolkodott a szép leány, a ki viszont alig várta, hogy nagybátyjával beszélhessen. Ő figyelmeztette Tölgyesit, hogy az idő elérkezett.

A fiatal gazdatiszt felállott s udvariasan igyekezett a leány kívánságát teljesíteni. Elment s bekopogtatott a Rácskai szobája ajtaján.

— Hallom! — hangzott ki belülről a Rácskai szava.

— Nagyságos uram, az idő már elérkezett.

— Régen fenn vagyok. Beszélgetésre ébredtem fel. Jöjjön be Tölgyesi ur. Nyitva az ajtó.

A gazdatiszt belépett.

— A terrazon beszélgetést hallottam. Közben-közben a Tölgyesi ur szavát is. Mi volt az? Kikkel beszélgetett?

— Vendégekkel.

— Milyen vendégekkel?

— A nagyságos uram vendégeivel.

— Ez már meglep. Kik azok?

— Az éjjel érkeztek. Nagyságod kis unokahuga.

— Eliz?

— Igen és a kíséretében egy urno.

— Ez érdekes! Vajjon mit akarnak?

— Mindjárt megtudhatja nagyságod, mert várnak rá. Mondhatom, hogy nehezen várják. Alig bírtam szóval tartani őket. Nyugtalanok.

— Ugy! No mindjárt beszélhetünk. Csakhogy kevés időm van. Nekem tudja Tölgyesi ur, hogy meánem kell.

— De én nagyságos uramat egy órával előbb bátorkodtam felköltetni.

— Nagyon helyes. Akkor hát beszélhetünk.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.

Október 16.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan áron elkelt 50 kilogrammonként 20,000 mm. buza.

Rozs változatlan, zab, tengeri szilárd.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet szilárd irányzattal folyt le és az összes gabonaneműek 10-15 fillérrel emelkedtek. A forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza október	1183	1185-1184
Buza április 1908	1250	1255-1256
Rozs októberre	1074	1078-1076
Rozs ápr.	1138	1149-1148
Zab októberre	790	787-788
Zab ápr.	853	858-857
Tengeri május 1908	705	710-708

NYILTTÉR.*

Tisztelettel vagyok bátor értesíteni a t. vevő közönségemet, hogy a Hatvan-utca 8. szám alatti cipő-üzletemből Aranyos Sándor urat elbocsátom. És a mai naptól kezdve Aranyos és Abuczky cég részére sem megrendelést, sem pénzt föl nem vehet.

Tisztelettel
Aranyos és Abuczky.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szork.

Új erőt ad

A SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor más szer már nem használ. Mindig veszélyes kétes értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember egészségéről van szó.

Gyengeség eseteiben különösen lábbadozóknál



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védelmet — a halászt — kérjük figyelmebe venni.

vagy vérszegénység, tüdőbaj, tulterhelt munkából származó betegségek folytán az elővigyázatos ember azonnal ahz a szerhez folyamodik, mely számtalan esetben, kivétel nélkül hatásosan és biztosan gyógyítja a gyengeséget. Ez a szer a SCOTT-féle Emulsio.

Egy eredeti üveg ára 2 k 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Új vállalat

A Teleky-utca 6. sz. alatt paplan és madrác gyárat létesítettünk.

Készítünk minden e szakmába vágó munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig olcsó árban.

Szíves pártfogást kér

Matolcsi és Társa Teleky-utca 6.

Tanuló leányok felvételnok.

Eladó ház.

Miklós-utca 5. szám alatt levő ház eladó.

Értekezhetni: Sz. Anna-u. 21.

Apró hirdetések.

SZEP, modern, teljes, új hálószoba-butor olcsón eladó, Kovács asztalosnál, Timár-utca 31.

CIPESZ-segédék, elsőrendű fizetéssel, felvételnok. Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

URANUS

Villamos Színház.

Utolsó

hét a vásártéren.

Csütörtökön és pénteken október 17-én és 18-án rendkívüli műsor, itt először:

Egy amerikai bank rablása. Nagy szenzáció

4 éves csodagyermek. Fenomenális ujdonság.

Az ördög mulat. Rendkívüli látványosság.

Az automobil-ágy. Patkány. Itt még nem létezett neveltető képek és végül közkívánatra

Hagenbeck állatkertje.

Előadások kezdete 7, 8 és 9 órakor, vasárnapon — mint **utolsó napon** — már délután 3 órától este 11-ig óránként.

Helyárak, mint rendesen.

Szombatón és vasárnap, okt. 19-én és 20-án, rendkívüli, új műsorral, a vásártéren **UTOLSÓ ELŐADÁSOK.**

Szíves látogatást kér tisztelettel:
Suchán és Winkler.

1907.

SARG-féle • 60

KALODONT

LEOJOBB FILLÉR FOG-CRÈME

A REKLÁM Allandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek a lelke, élető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános tudósító hirdetői osztályánál

tulajdonos **LEOPOLD GYULA**, szerkesztő **BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 41. sz.** ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetések és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és napiújságokban.

Költségvetések és tervezetek ingyen.

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű vas- és kárpitozott bútorok nagy választékban.

Cégre tessék figyelni.

A cégre kérem ügyelni!

A legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

szobapadló lakk és mindenféle festékekben

Térei J. Utóda

cégnél különleges festék- és lakk gyári raktára Debrecen, Hatvan utca 13.

A cégre kérem ügyelni.

Minden okos és takarékos háziasszony az ártalmatlan

„STELLA” sütőporral

szűrt tésztaját. Különösen bevált cikk, minden elképzelhető tésztahoz alkalmas. — Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fűszerkereskedésekben és drogériákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár

Ludermann D. Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VANI

Báró KOZMITZA, ezelőtt MATTONI-féle

„Erzsébet-Sósfürdő”

téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld, villamos vasút közlekedés Telefon 40-84.

191 A gyógyhely forrásait ajánljuk:

a belek bántalmánál, alhasi és által. vérbőségnek, májbetegségeknél, aranyéruknél, fűtőszó elhízásnál, köszvénynek és **női bajoknak.**

Központi gőzfűtés, villamvilágítás, penzió rendszer. A téli időny alatt (szep. 1-től) árkezezmény. Bővebb leírással szolgál és prospektust küld

A Fürdőigazgatóság.

Báró Kozmitza budai Király-keserűvíze elsőrendű hashajtó

Téli-nyári gyógyhely I



Elvágylanság

és emésztési zavarokat a Rohitschi Tempel forrás viz rendszeres ivása megszünteti. Idültébb és krónikus bajoknak ezen forrás használata feljülmutatlan.

Főraktár: Hoffmann József Budapest, Báthori-utca 8.

Elsőrangú

Porosz kőszén

koks és kovácskőszén

szobafűtésre és kazántüzelésre, azonnali és későbbi szállításra vagonszámra rendelhető

Klár Andor,

kereskedelmi irodájában Debrecenben, Miklós utca 23. Interurbán-telefon 445

Megkeresésre árajánlattal szolgállok.

390

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit és pianinóit

Gramofonjait és nagyválasztékú **Gramofonlemezeket.**

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl. Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szi.-Anna-utca 3. sz.

Eladó csemege faj alma.

u. m. Batul, téli arany pármén, Mashanszky, panik sárga, Belle flenk, Ranek, Török Bálint stb. fajokban, 100 kilónként a szászvárosi állomásra szállítva 80 koronáért, válogatva vegyesen 40 koronáért szállítok ládába csomagolva. Ugyancsak 5 kgrmpos postakosarakban frankó utánevét mellett 8 koronáért szállít

FRIED ESKELES ALGYÓGYRÓL.

AROMÁS ZAMATOS PÖRKÖLT KÁVÉ

FELGYÁZAJÁNOSÍTVA

Bútor fényező

cím- és szobafestő,

Péterfia utca 1.

Elvállal fürdőkádak fényezését, kerékpár zománcozását, fa- és vasbútor ujonnan átdolgozását, valamint épület portal és üzletberendezések mázolását szobafestéseket a legmodernebb kivitelben. Továbbá elvállal mindenemű címtáblák festését és szob tapétázást.

Legujabb zománczó kályha.

Tisztelettel **PRINDELMEIER LÖRINCZ.**



10,000 kulcslyukon tekintsen be minden hölgy és ur levelezését

Mihály Sámuel Főter 30. modern levélpapírján írja.

Delphin ivóvíz-szűrők raktára.

Hygenikus szempontból is előszerű a

gőz-mosógépet beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztógépekkel együtt raktáron vannak

Sesztina Lajos, vaskereskedésében

Debrecen, Piao utca 23. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélfelni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

Levelezés.

„BARÁTSÁG” jellegre levél van a kiadóba.

Ajánlat.

Próba mosás rendezték a gyors gőzmosógéppel okt. 18-án péntek délelőtt 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom.

II., Eötvös-u. 6. **VERÉB LAJOS**

EGY csinosan bútorozott utcai szoba Egyháztér 13. sz. alatt okt. 15-től kiadó. 4233

PERZSA SZÖNYEGEK legocsóbban beszerezhető versenyen kívüli árakban Bányai Mihály-nál Debrecen Nyomató utca 7. 4343

KIADÓ LAKÁS. Teleki-utca 24. sz. alatt két utcai, egy udvari és egy előszoba, konyha, hozzátartozó helyiségekkel, vidékre költözés miatt, minden órán kiadó. 4238.

CSEMEGE szőlő kilója 32 fillér, kapható Simonffy vassátor 6, szám. 4236

CIPÉSZNEK alkalmas kis bolt, több utcára néző sarok házban kiadó. Vigkedvü Mihály-utca 34. 4405

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyerítők, Jager ruhák, tükör kép és bútor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

VEGYTISZTA tejet bármily mennyiségűt veszek. Cim a kiadóban. 4345

KITÜNŐ főlötletlen tejet házhoz szállított saját tehénészetemből Ehrenfeld Rákóczi-u. 21. sz.

Debreceni Első

Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat



Erdőtvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelző-készülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, physikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek rak-tára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

Földvári L. Debrecen.

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.

Telefon 168. Telefon 168.

ÓRA JAVÍTÁSOK!!

valamint legszebb és legjobb órák és ékszerek nagy választékban

Kurján Gyula, mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.



URASÁGOKTOL levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádógos utca 2. szám. 2647

HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TRIKO alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraszt és plüss gyermek kabatok és fejkötők legocsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piac-utca 9.

ÚJ boros és zsiros hordók állandó raktáron, Asztalos Istvánnal Boldogfalva-u. 3., tanuló felvétetik. 4093

FEHÉRNEMŐ varróné ajánlkozik házakhoz, Boldogfalva utca 22. szám. 3940



OLVASÓ-KÖRÖK

és kaszinók könyvtárai berendezésére és kiegészítésére legelőnyösebb a

Harmathy antiquáriuma,

Füvészkert utca 14. díszmüvek, regények, a mindennemű könyvek dus választékban, rendkívüli árleszállítással kaphatók. Könyvjegyzék ingyen.

VILLANY csengők szakzerű készítését legocsóbban készíti Krausz Kálmán Hatvan-utca 2. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

TELJESEN érett 85 fokos cukor tartalmu csemege és gyógyméz 1 kiló 2 korona, üveggel együtt 2 kor. 60 fill. Minden üvegért 60 fillt visszaadunk. Hungaria méh-telep Debrecen. Városi raktár Arany J. utca földszint 4. 4245

EGY fiatal asszony takarítást vállal. Cim Vigkedvü Mihály utca 29. 4249

EGY ügyes fodrász segéd azonnali belépésre ajánlkozik. Cim Vigkedvü Mihály-u. 29. 4250

MINDENELŐ felsőruha varrást a logjutányosabb elvállalok. Tanuló lányokat szabás és varrástanításra elvállalok. Miklós utca 37. sz. 4. ajtó. 4251

Kereslet.

HÁZMESTERT keresek november 1-re. Cim a kiadóba. 4235

ÜGYES derék és kabát varróleány felvétetik ugyanott tauló lányok is Progner Margit Egyháztér 11. szám. 4354

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca 14. sz. 4079

TANULÓNAK jó családból való fiu felvétetik Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében Debrecen. 4079

FEHÉR, hosszú szőrü agár kutya eltűnt, igen kérem a közönséget, ha valakinek gyermeke mint kezes jószágot bevezeti, kergessék ki, mert ellenkező esetben felelősséget nem vállalhatok. Csapó utca 34. 4234

SZAKASZATBAN és géphímzésben jártas kis-asszony vidéki tanfolyam megtartására fix fizetéssel azonnali felvétetik. Cim Rosenberg és Hammer varrógép raktár Debrecen, Piac-utca 8. 4247

FÜSZER kereskedő segéd ügyes detailista azonnali felvétetik Kertész Miklós fűszerüzletébe. Csapó u.ca 5. 4224

Eladás.

EGY jó karban levő harisnyakötő gép jutányos árban eladó. Rákóczy utca 17. sz. 4228

Vasredőnyök, kirakat ramák és ajtók, egy kávépergélő olcsón elrdó. Eüvészkert-u. 14.

FESTÉKES hordók olcsón eladók Arany János utca 47. szám.

HATVAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón eladók. Arany János utca 47.

ELADO föld. Középvölgyön 5 és fél hold, értekezni lehet városi bérház Szegedi Lajos mé-száros. 4335

A BÁNKON 12 hold föld eladó vagy kiadó, értekezhetni Erzsébet-ut 23. 4264

ELADÓ boros hordók. Mintegy 700 Hl. ürtartalmu, kitünő minőségű, használt boros hordók jutányos áron eladók Szent Anna utca 28. sz. a. 2. sz. lakásban. 4140

EGY jó kutszivattyu csövel, egy használt benyiló és egy kis ablak eladó Darabos utca 17. szám. 4243

KÖVÁRVIDÉKI nemes téli faj alma eladó. Vörösmarthy utca 1. szám. 4248

Új elektrotechnikai vállalat.

Telefon 210. szám.



Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett orvosi és physikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzín és electro motorok szerelése és javítása legjutányosabban legnagyobb szakértelemmel —

csak Földes és Vajner elektrotechnikai vállalatánál Debrecen, Piac-u. 26. (nagytrafik udvar) eszközölhetők Saját nickelező és galvanizáló tele

MIT IGYUNK ?

hog / egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószér.

Minden külföldit felülmul hazánk természetes szénsavas vizek királya

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitünő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használatu valódi állás gyomorhajosoknak.

Kedvelt borvíz!

Olcsóbb a szódavíznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debrecenben.

Nincs többé kehes ló!

Kun Kehpora a legjobban kö-hög használata után 3-5 napra. 1 doboz 2 korona és hogy mindenki meggyőződjék ezen állítás igazságáról, próbadozokat is árulok darabonként 80 fillérért.

Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratoriuma Debrecen. Kapható: Tóth Béla, Mihalovits, Muraközi, Kovács, Sz. Toth, Grósz Nagy Ferenc, Radakovics, Steiner, Mautner, Kócián gyógyszerész uraknál és a drogueriákban.

Ha nemhasznál, árát (most kéznélvagyok) visszaadom

!Egyedül áll a világon!

a legjobb test- és arcápoló háziszser a ROGÁTSY-féle

Magyar Pipere-Borax

Egy kevés vízbe hintve eltávolítja

a ráncokat, barázdákat, himlőhelyet, aroklütést, májfoltot, pürsenést, pattanást, miltessert stb. Testet ápolva hamvas, üde és ruganyos lesz rövid használat után.

Test-, lábizzadást és szájbizt megszünteti. Szemgyuladást, torokfájást és sebesedést gyógyít. Fogal vakító fehérek lesznek és megóvja fogkötőt. Gyermekápolásnál a kípálást behoggesztli és a testet edzi.

Nyarálásnál a talajvizet fertőtleníti és puhítja. Házirtásban a fehérneműt fehéríti, a vasalásnál fényesíti.

Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb fémeket ragyogóvá változtatja.

Egy doboz ára 30 és 75 fillér.

Próbadobox 15 fillér.

Minden 100-ik dobozban egy ezüst kanál, és minden ezredikben egy arany kanál van.

Pipereborax-crém 1 K Pipereborax-szappan 80 fill.

Kapható minden gyógyszerárban, drogueriában és fűszerüzletben. — Készít

Rogátsy Kálmán drogista

Budapest, VII., Rákóczi-utca 10.

Csak Rogátsy névvel valódi Magyar Ipar!

IK?

duk, mert
avas as-
óvószor.

azánk termé-
királya

ES

el kitértetve.
gyógyviz.

ünteti, párat-
ata valódi ál-
nak.

avíznél!
apható!

urnál

kehes ló!

egjobbban kö-
zó ló sem kö-
a. 1 doboz 2
yózdójék ezen
kat is árulok

ész szaklabo-
Tóth Béla,
s, Sz. Toth,
ics, Steiner,
uraknál és a

ok) visszaadom

ágon!

házszer

Borax

volítja

aroklütést,
essert stb.
os lesz rö-

zúntott.
st gyógyít.
ja fogkötől.
szűti és a

es puhítja.
a vasalás-
és egyéb

5 fillér.

r.

st kanál,
anál van.

an 80 fill.

trogériá-
szűti

gista

10.

var ipar!

Alapított 1893.

Az őszi évad

beköszöntése alkalmából tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyvilágot, hogy külföldi bevásárlási utamról beszerzett modeljeim már megérkeztek és azok megszerzésénél nagy súlyt helyeztem mégem jó hírnevére és annak izlés tekintetében fokozatos emelésére, mely körülmény következtében van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönséget áruraktáram megtekintésére felkérni.

Áruraktáram

felszerelésénél figyelembe vettem a hazai iparcikkeket és a művelt külföld legdivatosabb és legújabb áruit, ngymint: kombinált- és angol kosztümök, remek kivitelű színházi és utcai köpenyek, tafota- és bársony ruhák, őszi és téli gyermek-, leány- és női felöltők, angol városi bündák, plüss palettók, pongyolák, selyem-, csipke- és szövetblúzok, boák, szörmekabátok stb.

Midőn a n. é. hölgyközönség eddig élvezett szives jóindulatát továbbra is kikérem legyen szabad megjegyezmem, hogy áruraktáramban a leg egyszerűbb izléstől a legkényesebbig úgy ár mint minőség tekintetében kielégítést nyer. — Maradok kitűnő tisztelettel

Halmágyi Sámuel,

legnagyobb női- leány- és gyermek-felöltők áruháza Debrecenben, a főpostával szemben.

Mindennemű
nyári ruhák tisztítását
jutányosan eszközöl
KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett
kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító,
Debrecen,
Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám.
(Zenede épület.)

Borosnordók és nyomókádak

használt nagyobb mennyiségben eladó
Péterfia-u. 76. — Telefon 43.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, szőnyeg és divatruházába megérkeztek az őszi divat

gyönyörű ujdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bársonyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegok, — Linóleum

!! Óriási raktár !!

Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőagyag csövek raktáron; épület, bádogos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen. gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Faszén

és kovács kőszén,

legolcsóbban

Neumann Gyula

festék- és szénkereskedőnél szerezhető be,

Debrecen,

Hatvan utca 5. szám.

Telefon 566. szám.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelek, barchetek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arcfátyol, divatóvek, gyöngy- és bőr díszítéskák.

Menyasszonyi selymek,

koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szörme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

órlási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddyermünster, tapesztrij, valour, futó- és szalon szőnyegok, minden nagyságban, torontáli szőnyegok, diván terítők, buter szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérmeműek,

vászon, siffon és battszí női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszékendők.

Alsó tricot ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségekben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló hálás árak.

Harisnyák, keztyűk,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

KULCSÁR JÓZSEF bronzműves Debrecen,
Szent-Anna-utca 6. sz.



készít mindennemű
sárgarés és bronzárakat

légszesz, acetylen és vil-
lamos csillárokat, csillá-
rok átalakítását petró-
leum és légszeszről vil-
lamosra, vagy légszesz
és villamosra (combi-
nátra).

Ujjátisztításokat s min-
den e szakmába vágó
javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és
jutányos árak mellett
eszközöl.

Levelező-lapon tessék értesíteni, hához me-
gyek a munkát átvenni.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá-
lasztékban és a legjutá-
nyosabb árak mellett Dit-
már-, Brunner- és hazai
gyártmányú asztali függő

lámpákat,

Astral-, Meteor-, Apolló-,
csoda-, nap-, villam-, pet-
róleum- és Auer gázégők-
kel. — Ugy szintén por-
cellán és angol fayance,
tea-, kávé-, mocca- és
mosdó és minde-
nemű asztali cog-
nac és likőrös üveg
készleteket, majoli-
ka, bronz és china-
ezüst ujdonságokat

Vidéki megrendel-
ések pontosan, gyor-
san teljesíttetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

LASZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ
GRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Jól fontolja meg!

mielőtt **OSZOS** és **KÖSZVÉNYES** bán-
talmi ellen orvosságot keres, hogy
egyedül biztos szer, mely minden
régibaj is azonnal meggyógyít. A híres

Király-féle balzsam.

Számtalan orvos és tanár rendeli betegei-
nek mint osz és köszvény ellen kipró-
bált legjobb gyógyszert.

Egy nagy üveg ára 2 korona.

Kapható a készítő:

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ
GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Nem hiányozhatik!

egy mosdóasztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájviz!

mely ma már országos hírnevet szerzett,
az egyedül biztos szor a száj- és a fogak
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad
a fogak rothadását megakadályozza. A
szájban képződő gomba-tesztecskéket eltá-
volítja s megöli úgy, hogy a ki a Kossuth
szájvizet naponta szorgalmasan használja
sohasem fog szenvedni fogfájásban.

1 üveg ára 70 fillér

Kapható a készítő:

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

GYÓRFI SÁNDOR

kötszer pipere és divatáru üzlete
DEBRECEN, Simonffy-utcai bérház

Haskötő,

sérvkötő,

hátegyenesítő,

gumiharisnya,

mindennemű

fecskendő,

suspensorium,

ágytörő,

gyermek szopó-

üveg,

gallérok, kezelők,

divatos nyakkendő,

kötött keztyük,

fésű, szappan, és kefék,
bajuszkötők és parfümök

Gallér- és kezelőgomb,

Francia- és amerikai gummi
különlegességek nagy raktárát

a t. c. közönség b. figyelmébe ajánlja

Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!
Glace, svéd és szarvasbőr

keztyük.

Saját készítményű

sérvkötők, — haskötők,
gummi görcsérharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek

SCHÖN SÁNDOR

— keztyű-, kötszer és orvosi műszertárában —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyilt
tétéleket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó
(chek) számlára és pénztárjegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet
kötésére is.

Az igazgatóság.

NAGY

SZÖVET

OCCASIO.

Bosznay J. és Társa

női divatruházában

Kossuth utca 5. sz.

Használjunk kizárólag

Bocskay-Grémel

mely felülmúlja az összes ilyenmű gyártmányokat.



Kapható:
minden jobb fűszer és divatáru keres-
kedésben.